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Họ và tên: ............................................................Ngày học: ........................................................ 

1. (10 điểm) Các con chụp ảnh vở ghi nộp kèm bài tập về nhà nhé! 

2. Bài tập 

Câu 2. Một mẫu vật nghiên cứu có 2000 con vi khuẩn. Các nhà khoa học đã tiêu diệt 99% số vi 

khuẩn này. Biết rằng sau 40 phút thì một con vi khuẩn sẽ tự nhân đôi. Hỏi cần ít nhất bao nhiêu 

phút để số vi khuẩn phục hồi lại như lúc đầu? 

HD 

Số vi khuẩn còn lại chiếm: 100% - 99% = 1% (tổng số vi khuẩn) 

Số vi khuẩn còn lại số con là: 2000   1 : 100 = 20 (con) 

Số vi khuẩn sau 40 phút lần 1 là: 20   2 = 40 (con) 

Số vi khuẩn sau 40 phút lần 2 là: 20   2   2 = 80  

… 

Số vi khuẩn sau 40 phút lần thứ n là: 20   2   2   …   2 (n thừa số 2) 

Thử lần lượt, ta thấy khi n = 7 thì số vi khuẩn là: 2560 con 

Thời gian ít nhất để số vi khuẩn hồi phục như lúc đầu là: 40   7 = 280 (phút) 

Đáp số: 280 phút 

Câu 11. Lượng nước trong cỏ tươi là 55%, trong cỏ khô là 15%. Người ta phơi một lượng cỏ tươi, 

sau khi khô thu được 0,9 tấn. Tính khối lượng cỏ tươi đã đem phơi. 

HD 0,9 tấn = 900kg 

 

Trong cỏ khô lượng “thuần” cỏ chiếm: 100% - 15% = 85% (khối lượng cỏ khô) 

Khối lượng “thuần” cỏ là: 900   85 : 100 = 765 (kg) 

Trong cỏ tươi lượng “thuần” cỏ chiếm: 100% - 55% = 45% (khối lượng cỏ tươi) 
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Khối lượng cỏ tươi đã đem phơi là: 765: 45   100 = 1700 (kg) 

Đáp số: 1700kg 

Câu 18. Nước biển chứa 2% muối và mỗi lít nước biển nặng 1,02kg. Hỏi cần phải làm bay hơi 

bao nhiêu lít nước biển để thu được 408kg muối? 

HD 

Khối lượng muối có trong 1l nước biển là: 1,02   2 : 100 = 0,0204 (kg) 

Số lít nước biển cần bay hơi là: 408 : 0,0204 = 20000 (l) 

Đáp số: 20000l nước biển 
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